



# 校园“焕新颜” 新校长“开讲”

新学期岛城一批学校硬件升级 校长履新、教育集团扩容带来新期待

开学伊始，不少学生惊喜地发现，熟悉的校园在刚刚过去的暑假里悄然“换装”。从老楼翻新到食堂改造，从操场修整到教室设施升级……这些新变化，不仅提升了校园的“颜值”，更打造了高品质的育人环境，提升了学生的体验感和幸福感。除了硬件“焕新”外，新学期，部分局属学校和各区中小学迎来新校长，还有一批教育集团打通教育链条，迎来扩容。新学期，新气象，在焕然一新的校园里，莘莘学子正以饱满的热情拥抱新知，奔赴新精彩。

## 硬件升级提升学生体验感

暑假里，我市多所学校实施了“微更新”，对硬件设施进行升级改造，从而为学生提供更舒适、安全的学习和生活环境。

在青岛三十九中初中部校园里，“美颜”后的教学楼成为同学们的“开学彩蛋”。青岛三十九中初中部实验楼是一栋1984年建成启用的老楼房。40多年时间里，老楼房服务了一届又一届学生，却也存在地砖鼓包、翘边，墙皮脱落，吊顶变形松动等严重老化情况，影响楼内各功能教室的正常使用。此次学校实验楼升级改造项目，重点更新物化生实验室强弱电线路、通风系统、给排水设施及安全防护装置，提升实验操作安全性与规范性；优化了心理空间布局，扩大发泄室的空间，环境更温馨；调整了美术空间采光和布局，更好激发学生艺术创作；更新了微机教室静电地板和强弱电线路，构建高效智慧教学环境。

## 惠及新生近6000人 温馨校车护航12.7万学子

本报9月1日讯 9月1日，青岛城运控股交运温馨校车公司近2000辆专业校车已开始穿梭于大街小巷，载着12.7万学子踏上求学之路。今年秋季新学期，该公司新增服务学校4所，优化调整线路近2000条，新增专业校车线路53条，惠及近6000名新生，校车实载率预计达86%。

为确保安全运行，驾驶员提前两小时到岗进行车辆检查，公司不仅对所属车辆进行全面安全性能检查，还启用智能调度系统，依托“慧乘车”数字化平台实时监控车辆位置及路况，动态调整发车时间，有效应对开学首日的交通压力。



青岛经济职业学校操场改造后，焕然一新。学校供图

另外，今年青岛一中本部增加了两个名额，学校利用暑假，将教学楼6楼老校史馆改造成了教学用房，增加了3间教室。改造后，6楼的普通教室、微机室、教师办公室等可以串联起来，更利于师生交流和年级教学管理。

为了能让学生在学校吃得更丰盛、更营养、更健康，让家长更放心，青岛旅游学校、青岛六十七中等多所学校升级了食堂等设施。青岛九中、青岛十九中、

该教育集团迎来新掌舵人，原青岛七中校长刘晓梅正式就任教育集团总校长。

“目前德县路校区有14个班，太平路校区有24个班，二十四中校区有24个班，学生总数达2600余人。”如何引领一个生源不一、体量大的教育集团迈向高质量发展新阶段？刘晓梅的破题之策很明晰：以科学教育为特色支点、创新人才培养为核心导向，深化教育教学改革与育人方式转型，推动跨校区课程协同研发，构建“集团内流动+一体化成长”师资机制，全力创建办学质量顶尖、品牌特色鲜明、示范作用突出的教育集团，为区域基础教育优质均衡发展注入更强动能。

教师梯队建设是学校发展的核心引擎。“目前，我们拥有50名高级教师、34名硕士研究生学历教师，有120人获区级及以上荣誉称号。”刘晓梅介绍，教育集团成立后，将重新构建育师体系，实现师资优化，打造“4个省市区名师工作室引领、7位领航导师纽带、10个校级工作室支撑”的多层次培育体系，教师深耕课堂，“一生一策”定制学生成长轨迹。

在教学改革方面，则侧重打造高效课堂。以“数智赋能教学，精细铸就卓越”为核心导向，开展跨校区线上线下融合同步教研，落实“靶向研备—实时调备—复盘精备”三阶流程，共享教学资源；联动高校搭建“初小高贯通”培养通道，深化创新人才一体化培育；遴选二十四中校区初一新生到七中德县路校区沉浸式培养。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 张琰

青岛二中分校、青岛经济职业学校等对体育场地进行了维修改造，优化调整校园运动场地布局，方便学生体育锻炼。

## 贯通优质资源激活集团动能

近年来，市南区持续推进集团化办学，构建起全域协同、优质均衡的教育新生态。今年7月，市南区又新增一所教育集团——青岛七中教育集团成立。近日，

## 加密班次 缩短间隔 公共交通送上“护学套餐”

本报9月1日讯 为保障新学期学生安全便捷出行，我市公共交通行业全面开启“护学模式”，通过加密班次、缩短间隔、增加运力等措施，为学生提供平安、顺畅、温暖的出行服务。

公交李沧公司基于历年开学客流数据，提前对131路、302路、408路等多条经停学校的线路进行运力评估和优化。以302路为例，该线路串联多所学校，客流集中。为应对早高峰压力，公司制定专项保障方案，在开学首日整体增加运力，并重点加密学生上下学时段班次，缩短发车间隔，减少候车时间，避免拥挤延误。公司还主动与沿线学校对接，调研

上下学时间和乘车需求。针对部分学生居住集中、通勤需求突出的情况，优化了13路、327路等线路的“点对点”服务模式，在高峰时段增加发车频次，实现精准投放运力。

公交隧道三分公司也提前部署，重点加密早晚高峰连接居民区与学校线路的发车频次，并储备应急支援车辆，按实时客流灵活调度，保障学生及家长顺利乘车。开学首日，公司志愿者清晨便到岗服务，在站台协助秩序疏导、提醒保管物品，主动帮学生搬运行李。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）



# 2025第二十四届 秋季国际车展

THE 24<sup>th</sup> QINGDAO AUTUMN  
INTERNATIONAL AUTO SHOW 2025

9月11日-15日 青岛国际会展中心  
(苗岭路9号, 崂山区政府前)



中国五大车展之一

咨询热线: 0532-85889193